

三江侗族自治县召开县委常委会会议

凝心聚力谱新篇 务实创新促振兴

日报消息(通讯员龚普康、梁秀明)9月11日,三江侗族自治县召开县委常委会会议,学习贯彻习近平总... 县委书记贺莹主持会议并讲话,县长陈震、县委副书记石祖芝、县政协主席范家荣等县四家班子领导参加会议。

化民族团结宣传教育,促进各民族交往交流交融,擦亮“三江聚同心·耶歌铸团结”品牌,推动民族团结与乡村振兴深度融合;要扎实抓好安全生产与防灾减灾,聚焦重点行业开展专项整治,完善风险防控和应急体系,坚决守牢安全底线;要深刻把握“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”的核心要义,从中汲取强大的精神力量,加强宣传引导,用好本土典型,推动习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神进机关、进企业、进社区、进农村、进校园,营造铭记历史、崇尚英雄、团结奋斗的良好氛围,进一步激发广大干

部群众爱国热情和干事创业精气神;要坚持学用结合,弘扬伟大抗战精神,紧盯年度目标,强化底线思维,锤炼过硬作风,狠抓项目建设、乡村振兴、民生保障等重点工作落实,切实把学习成果转化为高质量发展实效。会议要求,全县上下要把握人工智能发展机遇,立足三江产业实际,围绕六大“产业工作专班”,在农林、文旅、应急等领域探索“人工智能+”应用,提升产业智能化水平,积极研究制定支持政策,强化要素保障和人才引进,鼓励企业创新应用,营造良好发展环境,推动智能技术深度融合与创新发展;要坚持“教育大计、教师为本”,强化师德师风建设,完善特

岗教师招聘、培养与服务机制,强化待遇、发展与生活保障,营造尊师重教氛围,确保教师“下得去、留得住、教得好”;要引导教师争做“四有”好老师,落实立德树人根本任务,发挥特岗教师促进教育均衡、服务乡村振兴的重要作用,推动侗乡教育高质量发展,为乡村全面振兴提供坚实人才保障和智力支撑;要牢固树立“实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人评价”鲜明导向,持续深化作风建设,坚持常态长效教育监督,锲而不舍纠治“四风”,将作风成果转化为推动高质量发展和乡村全面振兴的工作实效,为谱写中国式现代化三江篇章提供坚强保障。

躬耕教坛润桃李 情系侗乡育英才

三江召开庆祝第41个教师节座谈会

日报消息(通讯员龚普康、梁秀明、陈裙裙)9月9日,三江侗族自治县召开庆祝第41个教师节座谈会,县委副书记、县长陈震参加会议并讲话,要求侗乡园丁以更加饱满的热情,努力推动侗乡教育事业高质量发展,为建设宜居宜业宜游和美三江贡献智慧与力量。县领导黄海平、梁永生、韦祖胜参加会议。

民警黄杰辉、三江中学教师封金连依次分享育人感悟。会议强调,近年来,三江坚定不移落实教育优先发展战略,以“办好人民满意的教育”为根本目标,持续加大投入、深化改革、优化资源配置,教育普及实现全面突破,师资队伍建设和教学质量持续提升,教育教学质量持续攀升,全县教育事业实现跨越式发展。全县广大教师要深入践行教育家精神,坚守立德树人初心,担当“为党育人、为国育才”使命。要陶冶高尚师德,坚守教书育人之本,以德立身、以德立学、以德施教,做学生为学为事的示范。要提升业务素质,夯实传道授业之基,深耕教学内

容,创新教学方法,为学生提供高质量的教育供给。要胸怀责任担当,践行无私奉献之志,关注学生成长,尊重个性差异,注重心理健康,做好学生健康成长的指导者和引路人,争当党和人民满意的好老师。会议要求,全县上下要锚定高质量发展目标,强化教师队伍建设,用好各类教育帮扶资源,推动教育人才广泛交流、深度融合,促进教育理念与管理水平全面升级。要深化教师管理改革,优化岗位与职称评价,畅通教师职业发展通道。要推进教育综合改革,做实做强“集团化办学”,促进资源共享与教师流动。要深化课堂教学改革,推行启发式、探究式、参与

式教学,完善教育评价体系,促进学生全面发展、健康发展。要推动各级教育协同发展,力促学前教育普惠优质、义务教育优质均衡、高中教育特色多样,奋力谱写三江教育事业发展新篇章。要压紧压实教育工作责任,坚决落实教育优先发展战略,全力营造尊师重教社会氛围,牢牢守住校园安全稳定底线,汇聚三江教育高质量发展强大合力。全县广大教师和教育工作者要争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师,努力办好人民满意的教育,为推动三江经济社会高质量发展提供坚强人才支撑。

走访慰问传温暖 尊师重教促发展

三江四家班子领导开展教师节慰问活动

日报消息(通讯员龚普康、莫江泉、梁秀明、陈艳梦、荣敬)9月8日至9日,在第41个教师节即将到来之际,三江侗族自治县委书记贺莹、县长陈震、人大常委会主任石祖芝、县政协主席范家荣等县四家班子领导分别到各学校及部分教师家中开展教师节慰问活动,向侗乡园丁致以节日问候和诚挚祝福。

9月8日,贺莹到三江中学新校区亲切看望慰问教师代表封金连、龙明波、廖伟杰、罗植巍、王浩然,并召开座谈会。贺莹充分肯定该校办学成果,特别关心外地教师的生活适应情况,叮嘱学校做好服务保障,让异乡教师感受家的温暖。她勉励本地教师主动学习先进经验,争做有情怀、有担当、有水平的新时代教育楷模。

贺莹表示,三江中学教育质量持续提升是广大教师辛勤耕耘的结晶,是学校坚持“五育并举”的体现,更是侗乡教育高质量发展的生动实践。希望学校领导班子强化管理、奋发有为,推动侗乡教育再上新台阶。9月9日,陈震到三江民族高级中学慰问梁巨岳、梁明月、游小兵、陈湛等教师代表。座谈会上,陈震详细了解教师们的工作生活情况,感谢大家为三江教育事业的默默付出。

陈震表示,教育大计,教师为本。学校要精准施策,突破瓶颈,推动与三江中学教师双向轮岗;要着力培养本土名师,引入外部资源,补强薄弱学科;要建立科学评价体系,落实“一生一案”,为学生量身定制成长方案;要优化备考,构建初高中无缝衔接课程体系,为建设宜居宜业宜游和美三江输送更多栋梁之才。

9月9日,石祖芝看望慰问县民族实验学校教育集团教师赖璐璐和县民族初级中学教师梁世禄、杨丽玲。石祖芝高度评价三位教师长期扎根教育一线、默默奉献的敬业精神,鼓励他们坚守教书育人初心,持续提升专业素养,积极探索创新教学方法,为推动三江教育事业高质量发展贡献智慧。

9月9日,范家荣到县民族实验学校教育集团初中部,慰问石婷双、邹美兰、吴春玲、杨雪连等教师代表,充分肯定学校在师资建设、课程创新、民族团结教育等方面取得的成效,希望教师们牢记立德树人使命,深耕教学科研,提升教学质量,用爱心、耐心、责任心护航学生成长。范家荣表示,县政协将持续关注教育难题,通过调研、提案等形式,助推侗乡教育事业高质量发展。

声声问候暖人心,殷殷关怀寄厚望。县领导的深切关怀让全县教师倍感温暖、受到鼓舞。大家纷纷表示,将不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,努力推动侗乡教育事业高质量发展,为建设宜居宜业宜游和美三江贡献智慧与力量。

洪峰浪里显本色 振兴路上见真情

——记梅林乡梅林村党总支书记罗远江

在三江侗族自治县梅林乡梅林村的青山绿水间,总有一个忙碌而坚定的身影。该村党总支书记罗远江,这位被村民亲切唤作“罗老党”的带头人,如同村口那棵盘根错节的老榕树,将共产党员的初心深深扎进泥土,用七年如一日的奉献与坚守,为梅林村的乡亲们遮风挡雨,带领大家乡村振兴的征程上奋力前行。

2017年走上上任之初,罗远江面对的是一个产业薄弱、土地零散的山村。“支部强不强,关键看产业旺不旺。”这是他最常挂在嘴边的话。为此,他创新构建“党支部+合作社+农户”的发展模式,建起现代化大棚种植基地,为85户脱贫户和监测户找到稳定增收渠道,实现户均年增收3000元。他深知,青瓦木楼间隐藏着乡村振兴的“金钥匙”,于是带领村民深挖侗族非遗资源,将“梅林二月二”侗族大歌节打造成享誉四方的文化品牌。今年节日期间,全村接待游客超1万人次,带动农特产品销售10余万元,签下多份长期合作意向书。

危急时刻,方显党员本色。今年6月三江遭遇洪灾,梅林村多处被淹,罗远江始终冲在最前线。他站在摇晃的船上,以身为梯,托举受困人员从楼房转移,用血肉之躯筑起生命防线。“当时水差不多漫到一楼,人只能往二楼待。我也没想那么多,就想用最快时间把人转移到安全地方。”朴实的话语,道出了一名基层党组织书记的责任与担当。

如今的梅林村,处处焕发着蓬勃生机:电商物流中心内打包声、扫码声此起彼伏,蔬菜大棚里水肥一体化系统精准滴灌,“两茶”基地中新芽吐露芬芳。2024年,村级集体经济收入达38.22万元,同比增长74%。这亮眼数据的背后,是罗远江对群众深深的牵挂,他通过入股分红、技术培训、分销代售等模式,带动210户脱贫户就业增收,覆盖率达47%;去年汛期他连续三天三夜守在河堤,农忙时挽起裤腿帮缺劳动力家庭抢收稻谷,谁家有困难他总是第一时间伸出援手。村民们动情地说:“罗支书心里装的,全是老百姓的事儿!”

站在新起点,罗远江和村“两委”班子有了新目标:扩大大棚种植规模,建设农产品加工厂、开发沉浸式乡村旅游线路。“乡村振兴没有终点,我们要一年接着一年干,让村民的日子越过越红火!”他目光坚定地说。从泥泞小路到宽阔村道,从老旧木房到崭新楼房,罗远江正带领梅林村大步迈向产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽乡村新画卷。

本报通讯员 莫江泉 吴全红 李媛

入秋染布忙



9月7日,两名侗族妇女在三江侗族自治县八江镇归令村六更屯捶侗布,展示侗乡非遗独特魅力。

三江侗布以蓝靛染就,经反复浸染、晾晒、捶打,方成质地紧密、亮泽耐磨、防风保暖之佳品。它是侗族传统服饰的核心面料,更是侗家儿女婚嫁时的珍贵礼品,凝聚着侗家人世代相传的智慧与匠心。

本报通讯员 龚普康 侯安贤 摄



水上畅游 添活力

9月13日,2025广西旅游年“跟着赛事游广西”“游过刘三姐门前那条河”(三江站)水上文体旅活动暨三江侗族自治县游泳协会成立仪式在三江侗族自治县县城举行,1000余名中外游泳爱好者畅游浮江,畅享水上运动激情,乐赏侗乡水质之优、山水之美、楼桥之奇,沉浸式体验侗乡缤纷风情,共同品味一场融合体育健身、自然观光与文化体验的独特盛会。

本报通讯员 龚普康 莫江泉 摄

入夜展华裳



9月13日晚,三江侗族自治县鼓楼T台秀林溪镇专场在三江鼓楼坪精彩演绎,该镇干部群众以芦笙踩堂、侗族大歌、服饰走秀、新娘回门等缤纷节目,尽情展现文旅林溪魅力风采,吸引了众多游客驻足观赏。

本报通讯员 陈艳梦 荣敬 摄



雨后梯田 风光美

9月8日,一场暴风雨过后,三江侗族自治县同乐苗族乡桂书村、高武村的梯田如层层锦缎铺展山野,特色民居点

缀其间,构成一幅灵秀静谧的侗乡田园画卷。

本报通讯员 龚普康 摄